
  
  
  
  
  : يعطي الترآيب التالي  :اطــــــ نش-1
  
  
  
  
 

  
  
  
  :..............................................................لاب ـــهي حالة تشغيل آل ق ما -
 :عتمادا علي الترآيب أآمل المخطط الزمني التالي ا -

    
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

  
  : .............................................. ستنتج وظيفة الترآيبا -

  .............. :  ـت باي هذا النوع من العداد القل منه قوة مباشرة لذا يسم ل أمر التوقيتية من القلاببنلاحظ أن آل قلاب يستق
  :داد ـــــ خصائص الع-2
  ....................................................................................................................... :  نمط التشغيل-

................................                    ........................................................................................  
  : ............................................................................................................................جهة العد  -
 ..................................................... ) :.............. أو القوةة أو المعاملعالسي (  (Modulo ) ترديد العداد -
 

   :اتــــستعمال القلاباب ةـــلاتزامنيلاز العدادات اــــ طريقة إنج-3
 :ة ـــ العدادات بدورة آامل3-1
   : ..............n: ........................ ..   .......N: حيث  N =2n: عتماد علي الترديد اتحديد عدد القلابات المستعملة  •
 )قاسم تواتر ( تحويل القلاب المستعمل إلي قلاب يعمل في التبديل  •

   .D    :  D = Qــ          بالنسبة ل  JK    : J = K=1ــ      بالنسبة ل
 : تربط حسب الجدول التالي :ربط التوقيتية  •
 

 جهة العـــــد
  يـــتنازل  ديــــصاعت  Hقطبيـة 

  Q  ةـــــجبهة نازل
 Q   دةـــجبهة صاع
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  هك: ت ر 3      عدادات اللاتزامنيةال :رابعالدرس ال   ثانوية شرفي الطيب
  2008/2009                                                                          الشريعة                    
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 لإرجاع العداد يدويا Init مع إضافة تحكم 8آمل مخطط  الترآيب التالي للحصول علي عداد تنازلي ترديده أ  :الـــمث
  .للصفر

  
  
  
  
  
  

  
  : جدول التشغيل -              :                                         أآمل المخطط الزمني

  
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

  
 :ة ـــــ العدادات بدورة ناقص3-2
 .2n-1 < N <2n : عتماد علي الترديد  اديد عدد القلابات المستعملةتح •
 .اتــننجز العداد بدورة آاملة الموافق لعدد القلاب •
  نهاية دورة العد الناقصة  شرطنضف للعداد دارة توافقية تكشف عن •

  ).ي ـــــ ذاتإرغام( ة ـــبتدائيلا  إرغام العداد للرجوع للحالة ا-:  نهاية العد في  شرط     يستعمل
  ).إرغام خارجي (  إعلان دارة خارجية لتقوم بإرغام العداد -                                          

  ةـ تعمل بالجبهة النازلJKستعمال قلابات ا قطع ب5 لعد  تصاعدي أنجز مخطط عداد لا متزامن  :1ال ـــــمث
 ................: ....................عدد القلابات المستعملة  -
 :  .........................................................................................................شرط نهاية العــــــــــد   -

  
   :مخطط العداد 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                  
  
 2

H 

R R

Init 

QA

QB

QC

H 

Init 
عشاري QC QB QA

    
    
    
    
    
    
    
    

H 

 



      
 :              دـــــ جدول الع-                                                                                                    

                          
                          
                          
                          
                          
                          
                          
                          
                          

  
  لعداد لا متزامن  يعطي المخطط العام : 2الـــــمث

  
  
  
  
  
  
  

  
  :...........................عدد عدد القلابات المستعملة  -
  .n2 و لتحقيق الشرط  n1أرسم الدارتين التوفقيتين لتحقيق الشرط  -

  
  
  
   .7476 الدارة المندمجة باستعمال  )BCDعشاري أو ( 10 نريد إنجاز عداد لا متزامن سيعته  : 4ال ـــــمث

  :ماهو عدد القلابات المستعملة  -
 .مع إضافة تحكم يدوي لإرجاع العداد إلي الصفر أآمل مخطط العداد -
 

  

3

 

QA

QB

QC

H 

R 

QC عشاري QB QA

    

    

    

    

    
 

 :مخطط الزمنــي  ال-
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 



   4027 بإستعمال الدارة المندمجة 12أآمل ربط ااترآيب التالي للحصول علي عداد لا متزامن قوته  : 5مثــــال
  )أنظر وثيقة الصانع (              

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  )تعمل بالجبهة النازلة  : JK ( 74112  الدارة المندمجة باستعمال تنازلي 6نجاز عداد لا متزامن قوته انريد  : 6 الـــــمث

 :أآمل المخطط الزمني التالي وجدول العد   -
    :                   جدول العد المخطط الزمني                                                            

                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            

  
  : أآمل ربط دارة العداد -
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  : 14 سيعته ييعطي المخطط التالي لعداد لا متزامن تنازل : 7الـــــمث
    

   :Nأآتب معادلة  -

 حاك الترآيب، ثم  74107لدارة المندمجة  مستعملا ا8رديد 
 .الإرغام و قم بمحاآاة الترآيب

  ضوء
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 ..........: ..........................................................ج العدد  
 ....................: .........................................مخارج العد : 

 : QDQCQBQA ، مخارج العد QAطة إلي 
................................................................................ 

 : QAQDQCQB ، مخارج العد QDطة إلي 
................................................................................ 
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  : أآمل ربط دارة العداد -
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ب العداد ذو ت
، ضف دارة 
يات مشعة لل

:  

 QA : مخر
 QDQCQB 
 CKBبو مر

................
 CKAمربو 

................
S

:  
 Multisimأحجز ترآي 

 5صول علي عداد ترديده 
 المخارج يكون بثنائنرقي

  :ة ــــت المندمج
 م ـــ و جدول التحكنـات

  

 CKA : ، مدخل الساعة
 CKB :  مدخل الساعة:
 CKA : ، مدخل الساعة

.............................
 CKB : ، مدخل الساعة

.............................
S

  
  
  
  
ي ـــــ نشاط عمل-

 ستعمالاب -
نريد الح -

ت: ة ــــملاحظ
دراال العدادات ب-4
 الأقطاب و المكو-
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

:ل ـــــــــــغيالتش - 

 

  
•
•
•

•



  :ي ـــــشاط عمل
  أآمل مخطط الترآيب ، نريد إنجاز عداد عشاري - :   1اطــــــش
ن
ن
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   أحجز الترآيب و قم بالمحاآاةMultisimستعمال اب -
  60شرات سيعته  عداد ذو طابقين أحاد ع :2اط ــــــنش

  .أآمل مخطط الترآيب -
  
  
  
  
  
  
  
  

  

   :3اط ــــــش
  :ةـــــــترآيب دارة الساع -

    وتحقق من توليد ، نفذ الترآيب علي لوح التجارب NE555 ستعمال الترآيب و القيم المعطاة في دارة الساعة باب
 .هتزاز المهبطي لاإشارة الساعة براسم ا

  : ـــــــدادـــــــــــترآيب العـ -
  . علي لوح التجارب و تحقق من التشغيل 1نفذ ترآيب النشاط      
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